
Crna Gora 

Ministarstvo pravde  
 

 

Izvještaj o posjeti ministra pravde mr Bojana Božovića Sjedinjenim 

Američkim Državama, u periodu 1-7. jun 2025. godine 

 

Destinacija: Vašington i Njujork – Sjedinjene Američke Države 

Delegaciju predvodio: ministar pravde mr Bojan Božović 

Član delegacije: 

1) Stevan Brajušković, generalni direktor Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija i 

kontrolu u Ministarstvu pravde.  

 

Ministar pravde mr Bojan Božović boravio je u radnoj posjeti Sjedinjenim Američkim 

Državama, u Vašingtonu i Njujorku, gdje je imao niz bilateralnih sastanaka sa zvaničnicima 

Ministarstva pravde (Department of Justice), Službe američkih federalnih šerifa (US Marshals 

Service), Federalnog istražnog biroa (Federal Bureau of Investigation), Stejt departmenta 

(State Department) i Kancelarije američkog tužioca u Njujorku (United States Attorney’s Office 

- Southern District of New York). Posjeta je organizovana uz podršku Ambasade Crne Gore u 

Vašingtonu i imala je za cilj jačanje pravosudne saradnje, razmjenu iskustava i unapređenje 

vladavine prava, bezbjednosti i borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije. 

Ministar Božović se u Ministarstvu pravde sreo sa direktorom Odjeljenja za krivične poslove u 

Kancelariji za međunarodne poslove, Vonom Arijem (Vaugn Ary) i glavnom zamjenicom 

direktora Meri Rodrigez (Mary Rodriguez), dok se u Službi američkih federalnih šerifa sreo sa 

pomoćnikom direktora, Džefri Disom (Geoffrey S. Deas) i v.d. pomoćnikom direktora odsjeka 

za pravne i bezbjednosne poslove, Tomom Pelikanijem (Thomas Pellicane). U Federalnom 

istražnom birou sreo se sa šefom odsjeka Odjeljenja za međunarodne operacije, Dejvidom 

Luisom (David Lewis). 

Prilikom posjete Njujorku, ministar Božović je imao susret sa v.d. državnog tužioca Sjedinjenih 

Američkih Država za Južni okrug Njujorka, Džejom Klejtonom (Jay Clayton).  

U Stejt departmentu ministar Božović se sreo sa visokim zvaničnikom Kartrajtom Velandom 

(F. Cartwright Weiland) pri Birou za međunarodnu borbu protiv narkotika i sprovođenje zakona 

(Bureau of International Narcotics and Law Enforcement Affairs - INL) i v.d. zamjenikom 

pomoćnika državnog sekretara Markom Flemingom u Birou za evropske i evroazijske poslove 

(Bureau of European and Eurasian Affairs - EUR). 

U sjedištu Službe američkih federalnih šerifa razgovarano je o američkom modelu pravosudne 

bezbjednosti i ulozi pravosudne policije, kao korisnom primjeru za predstojeće reformske 

korake u Crnoj Gori. Ministar je predstavio planove za donošenje Zakona o pravosudnoj policiji 

i naglasio važnost definisanja nadležnosti. 

Na sastancima u Federalnom istražnom birou, Ministarstvu pravde i Tužilaštvu Sjedinjenih 

Američkih Država za Južni okrug Njujorka razgovarano je o unaprjeđenju međunarodne 

pravne pomoći, naročito u oblasti ekstradicije, prekograničnih istraga i razmjene dokaza. 

Ministar Božović je istakao potrebu za zaključivanjem savremenog bilateralnog sporazuma sa 

SAD-om, koji bi zamijenio Konvenciju o izdavanju krivaca iz 1901. godine.  

Sa predstavnicima Stejt departmenta, iz Biroa za međunarodnu borbu protiv narkotika i 

sprovođenje zakona (INL), kao i Biroa za evropske i evroazijske poslove (EUR), razgovarano 
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je o nastavku podrške američkih programa pravosudnim institucijama Crne Gore, kao i o 

prioritetima crnogorske strane – borbi protiv transnacionalnog kriminala, reformama u oblasti 

pravosuđa, institucionalnoj stabilnosti i investicionoj sigurnosti. 

Poseban akcenat stavljen je na potrebu zaključenja bilateralnog sporazuma o međunarodnoj 

saradnji u krivičnopravnoj oblasti, kao i važnost saradnje sa SAD-om za ubrzanje evropskih i 

evroatlantskih integracija Crne Gore. Ministar je naglasio da je jačanje regionalne saradnje, 

institucionalnih kapaciteta i povjerenja investitora ključni prioritet u daljoj reformi pravosudnog 

sistema. 

Posjeta je potvrdila stratešku orijentaciju Crne Gore ka jačanju partnerstva sa SAD-om u 

oblastima vladavine prava, bezbjednosti i evropskih integracija. 

Troškove posjete crnogorske delegacije snosilo je Ministarstvo pravde Crne Gore. 

 




